



山东老年大学秋季招生7月5日起开放报名啦

新开设224个班级，包括无人机航拍、鲁绣等

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张如意

7月5日19时起—14日16时止，马鞍山校区、大观园校区、燕山校区、文化馆校区，中信分校、广电分校、工业行业分校、省建行分校2021级班级开放报名。学校提醒，本次实行网上报名，报名成功后可直接进行网上缴费，请广大学员提前做好信息采集。

10年学员老有所学 带合唱团发挥余热

“紫藤花，紫藤花，洁白降紫美如云霞……”伴随着优美的钢琴曲，声乐班学员们的歌声婉转而悠扬，在山东老年大学马鞍山校区的教学楼里一遍遍地回荡。

李莹是声乐提高三年级的班长，她的脸上时刻都洋溢着笑容。“我过去没接触过声乐，现在不仅会唱歌，还把自己的所学应用到社区，带的合唱团还获了不少奖！”对于李莹来说，能发挥自己的余热是一种幸福，作为山东老年大学10年的老学员，她感激学校及老师所教，更感激这些所学让她的晚年生活充实而快乐。

时代在发展，生活在进步，自打退休后齐宗志从没让自己落了伍。因为喜欢旅游，他先在老年大学学习了摄影，后又学习了后期制作，如今在手机生活应用班学习智能手机的使用，听说2021年秋季新开设的课程里还有短视频制作，他又开始

对于广大老年朋友来说，老有所学、老有所乐是他们理想中的晚年生活状态。近日，山东老年大学发布2021年秋季招生简章，4个校区4所分校增设了2021级新班。值得注意的是，本次将新开设224个班级，其中包括传统文化类、智能技术应用类、养生保健类等新专业，广大学员的选择面更广，满意度也会更高。



在山东老年大学马鞍山校区，声乐班的学员们正在上课

跃跃欲试了。“我就喜欢探索这些新事物，对于‘智能’这样的字眼我从不抵触，就想与时代一同进步。”

无人机航拍、鲁绣 这些“新兴”科目令人耳目一新

为贯彻落实国务院办公厅印发的《关于切实解决老年人运用智能技术困难的实施方案》，在2021年秋季课程设置中，山东老年大学增加了智能技术应用类班级及课程，如与智能手机相关的班级从上半年的9个增加到了17个，开设的新课程中更是包括了

短视频制作、无人机航拍等“新兴”科目，令人耳目一新。

“无人机对于老年朋友来说是一项有意思的新事物，操作上简单上手，对他们来说可以用一种新的角度看世界。”无人机航拍2021级任课教师巩政说，学习无人机可以锻炼老人的手、眼、大脑等的协调性，还能调整他们的心态，增强审美能力。如今，巩政已经为学员们量身打造了新学期的课程，希望带给他们更多学习和生活的乐趣。

在学校新开设的224个班级中，除了增加了智能技术类课程，还有传统文化以及养生保健这两

大类较为新颖。健康是老年人常关注的话题，此次山东老年大学与山东中医药大学合作，聘请专业教师为学员传输正确的养生观念，为大家的健康服好务。

在传统文化的传承上，山东老年大学一直在不懈努力。“鲁绣”是本次新开设的传统文化课程之一，学校邀请到了山东省工艺美术大师、济南市市级非物质文化遗产项目鲁绣代表性传承人戎玉蕊担任任课教师。戎玉蕊表示，鲁绣是中国“八大名绣”之一，让老人了解鲁绣、学习鲁绣，还能将这门手艺传承给下一代，将鲁绣更好地发扬光大。

每人限报三门课程 实行网上报名缴费

7月5日19时起—14日16时止，山东老年大学马鞍山校区、大观园校区、燕山校区、文化馆校区，中信分校、广电分校、工业行业分校、省建行分校2021级班级开放报名。

记者了解到，本次秋季招生与以往不同的是，多了两个变化。门数变化，即每人限报三门课程（含所有校区、分校）；回读要求变化，即全校分基础班、提高班、研究班三个级别，高年级学员若要回读本专业低年级，可报本专业相同级别的低年级班级。

还需要注意的是，本次招生，实行网上报名，报名注册成功后，可以直接进行网上缴费。缴费成功即完成网上报名的所有环节。网上缴费截止时间7月14日16时。

缴费成功后，学员使用手机关注山东老年大学微信小程序，通过“实名认证”功能模块，上传身份证照片和自拍照片，上传成功后，由系统后台进行学籍系统、身份证信息、学员自拍照的三方核验，核验通过实名认证成功。

山东老年大学教务处相关工作人员提醒，广大学员要提前进行网上信息采集，采集系统全年开放。插班补录事宜将于8月下旬办理，请及时关注山东老年大学微信公众号。



扫码观看视频

济南市第二人民医院：

党旗引领指方向 百年眼科铸品牌

2021年是中国共产党成立100周年。作为济南市卫健系统成立最早的现代化医院之一，始建于1923年的济南市第二人民医院也走过了98个春秋。自建院来，一代代二院人坚守“守护群众健康，播撒爱与光明”的承诺，秉承“党建引领、共谋发展”的初心使命，在党旗指引下，坚持高质量发展，铸就百年眼科品牌。“医院的发展离不开党的坚强领导，要有高起点规划、高标准建设、高质量发展的雄心，更要有一张蓝图干到底的决心。”济南市第二人民医院党委书记吕丽萍说。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 陈晓丽
通讯员 郭兆瑞

党建引领人才队伍建设，发展获得不竭动力

人才，是事业发展的第一要素。长期以来，院党委始终坚持党管干部、党管人才，在推动培养和用好人才上积极作为，搭建起高端人才成长平台和学术交流平台。

医院先后获取济南市博士后创新实践工作站、山东省第一医科大学附属济南眼视光医院、德国卡尔蔡司眼底病培训中心、美国明尼苏达大学海外临床中心等重量级资质。如今，医院拥有高层次眼科临床与科研人才126人，先后培养出全国先进工作者、全国五一劳动奖章获得者、全国三八红旗手、国务院特殊津贴获得者、中国医师奖、省部级以上突出贡献专家等一大批专业人才。

青年一代是未来希望。在省卫健委主办的“全省首届眼病防治技能竞赛”上，医院青年医师荣获团体及个人双料冠军；在“第三届山东省职业院校眼视光技术专业技能大赛”，勇夺本科组、团体组、个人组一等奖三冠，医院发展青春蓬勃，潜力无限。



济南市二院走进学校开展近视防控公益讲座



济南市二院到莱芜战役纪念馆参观学习

党建引领学科水平提升，勇攀眼科技术高峰

打造优势学科，引领技术创新，院党委领导班子深思熟虑，谋定而动。一系列鼓励技术创新和激励科研攻关的机制措施相继落地，资源全力向临床一线倾斜、向学科建设倾斜。白内障摘除联合25G玻切切除前节玻璃体手术、360°粘小管切开术、应用组织工程角膜进行板层角膜移植术等数十项新技术引领着山东乃至国内眼科技术的发展。

目前，医院作为“省级临床重点专科”“山东省医疗卫生重点专业”，设置了眼科十一大临

床专业、两大诊疗中心，配备了强大的内科团队为眼病患者保驾护航。拥有眼科床位数233张，年门诊量25万人次，手术量1.5万余例，外埠病人占近60%。

今年5月，由济南市第二人民医院牵头的济南市眼科联盟正式宣布成立，开启了带领全市各级各类眼科医疗机构共同打造同质化管理内控体系和全过程全周期全方位眼健康服务网络的新篇章。

党建引领公益志愿服务，彰显社会责任担当

“积极投身公益事业是公立医院的历史使命，更是院党委把方向、管大局、作决策、促改革、保落

实在践行社会责任方面的具体体现。”吕丽萍说。在抗击非典、抗震救灾、援疆援藏、抗击新冠疫情等重大任务中，有二院医务工作者坚定的背影；在“白内障复明行动”“泉城爱眼总动员”“护瞳行动”“近视早防控”等大型公益项目中，有二院人的汗水与付出。

2020年5月至11月，医院角膜病科副主任张晨明作为市卫健委援湘医疗扶贫队队长，带队参加东西部医疗卫生扶贫协作工作。他牵头为湘西州当地医院建立了首家干眼门诊，相继开展了多种复杂眼科手术，推动湘西与济南建立了眼科联盟，为当地留下了一支“带不走”的眼科医疗队伍。

作为济南市儿童青少年近视防控中心，医院承担了全市儿童青少年近视的防控工作，并在建立近视防控组织体系、打造筛查和防控专业团队等方面做了大量探索。目前，医院每年为全市80余家中小学、幼儿园5万余名儿童及青少年进行眼科专业检查，建立屈光发育档案，用实际行动落实“全社会都要行动起来，共同呵护好孩子的眼睛，让他们拥有一个光明的未来”的重要指示精神。

不中道而辍足，方可志行万里。在迈向百年名院的征程中，济南市第二人民医院将始终坚持党的绝对领导和全面领导，不断贯彻新理念，融入新格局，不断取得高质量发展的新成果，向中国共产党成立100周年献礼。